

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΔΠΜΣ «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ – ΦΙΛΟΣΟΦΙΑ ΤΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ»

Το Δ.Δ.Π.Μ.Σ. «Ελληνική Φιλοσοφία – Φιλοσοφία των Επιστημών» του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων έχει εναρμονίσει την Πολιτική Ποιότητας του Διδρυματικού Διατμηματικού Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών (Δ.Δ.Π.Μ.Σ.) με την Πολιτική Ποιότητας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Η αποστολή του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. αφορά στην εκπαίδευση ερευνητών και επιστημόνων εξειδικευμένων στις κατευθύνσεις της Ελληνικής Φιλοσοφίας και της Φιλοσοφίας των Επιστημών. Το Δ.Δ.Π.Μ.Σ. μεριμνά για τη διαρκή ενημέρωση των φοιτητών/τριών αναφορικά με τις επιστημονικές εξελίξεις στη Φιλοσοφία. Επιδιώκει επίσης την παραγωγή και διάχυση επιστημονικής έρευνας υψηλής ποιότητας μέσα από εθνικά και διεθνή συνέδρια, σεμινάρια, συμμετοχή φοιτητών/τριών και διδασκόντων σε διεθνή προγράμματα ανταλλαγών και ερευνητικά προγράμματα, προσκλήσεις προς επιστήμονες άλλων πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων για ομιλίες σε θεματικές περιοχές αιχμής κτλ. Το Δ.Δ.Π.Μ.Σ. ακολουθεί μια συστηματική πολιτική εξωστρέφειας μέσα από προγράμματα διεθνούς κινητικότητας (Erasmus+) και απόκτησης ερευνητικής εμπειρίας. Οι πληροφορίες για τις συγκεκριμένες δράσεις αναρτώνται στην ιστοσελίδα του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. και κοινοποιούνται μέσω σχετικών ενημερωτικών εκδηλώσεων.

Γενικά, το Δ.Δ.Π.Μ.Σ. στοχεύει στην ουσιαστική και σφαιρική επιστημονική κατάρτιση των φοιτητών/τριών με στόχο τη δημιουργία ανθρώπινου δυναμικού ικανού να αντιμετωπίσει τις σύνθετες προκλήσεις της σύγχρονης κοινωνίας και της επιστημονικής έρευνας. Πιο συγκεκριμένα, τα μαθησιακά αποτελέσματα του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. προσδιορίζονται σύμφωνα με το επίπεδο 7 του Εθνικού και του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων Ανώτατης Εκπαίδευσης. Αυτό σημαίνει ότι, όσον αφορά τις γνώσεις των φοιτητριών/ων μας, στόχος είναι στο τέλος της φοίτησής τους να διαθέτουν πολύ εξειδικευμένες γνώσεις, μερικές από τις οποίες είναι γνώσεις αιχμής στο οικείο γνωστικό πεδίο της Φιλοσοφίας και οι οποίες θα αποτελούν τη βάση για πρωτότυπη σκέψη. Επίσης, θα διαθέτουν κριτική επίγνωση των ζητημάτων γνώσης στο συγκεκριμένο πεδίο και στη διασύνδεσή του με διαφορετικά πεδία. Όσον αφορά τις ικανότητες και δεξιότητες, στόχος είναι να κατέχουν εξειδικευμένες δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων, οι οποίες απαιτούνται στην έρευνα ή/και στην καινοτομία προκειμένου να αναπτυχθούν νέες γνώσεις και διαδικασίες και να ενταχθούν αρμονικά γνώσεις από διαφορετικά πεδία. Τέλος, όσον αφορά στις ικανότητες, στόχος είναι να μπορούν να διαχειρίζονται και να μετασχηματίζουν με δημιουργικό τρόπο περιβάλλοντα εργασίας ή σπουδής που είναι σύνθετα, καινοφανή και απαιτούν νέες στρατηγικές προσεγγίσεις. Αναλαμβάνουν την ευθύνη για τη συνεισφορά στις επαγγελματικές γνώσεις και πρακτικές ή/και για την αξιολόγηση της στρατηγικής απόδοσης ομάδων.

Το διδακτικό προσωπικό του Τμήματος Φιλοσοφίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων από κοινού με το διδακτικό προσωπικό του Τομέα Φιλοσοφίας του Τμήματος Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Κρήτης επαρκεί για την κάλυψη των αναγκών του Προγράμματος.

Ειδικότερα, στο Δ.Δ.Π.Μ.Σ. δύναται να απασχοληθούν μέλη α) μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.Δι.Π.) και Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Ανώτατου Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Ε.Ι.) ή Ανώτατου Στρατιωτικού Εκπαιδευτικού Ιδρύματος (Α.Σ.Ε.Ι.), β) ομότιμους Καθηγητές ή αφυπηρητήσαντα μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος ή άλλων Τμημάτων του ίδιου ή άλλου Α.Ε.Ι., γ) συνεργαζόμενους καθηγητές, δ) εντεταλμένους διδάσκοντες, ε) επισκέπτες καθηγητές ή επισκέπτες ερευνητές, στ) ερευνητές και ειδικούς λειτουργικούς επιστήμονες ερευνητικών και τεχνολογικών φορέων του άρθρου 13Α του ν. 4310/2014 (Α' 258) ή λοιπών ερευνητικών κέντρων και ινστιτούτων της ημεδαπής ή αλλοδαπής, ζ) επιστήμονες αναγνωρισμένου κύρους, οι οποίοι διαθέτουν εξειδικευμένες γνώσεις και σχετική εμπειρία στο γνωστικό αντικείμενο του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. Οι πλουραλιστικές, συμμετοχικές μέθοδοι διδασκαλίας των μαθημάτων συμβάλλουν στην εξοικείωση των φοιτητών με τη χρήση νέων τεχνολογιών και στην ανάπτυξη ικανοτήτων και δεξιοτήτων που είναι απαραίτητες στο σύγχρονο ερευνητικό και εργασιακό περι-

βάλλον. Για τη λειτουργία του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. χρησιμοποιείται η υλικοτεχνική υποδομή (αίθουσες, βιβλιοθήκη-εργαστήρια, υπολογιστικός εξοπλισμός κ.λπ.) που έχει εξασφαλιστεί από προμήθειες των προηγούμενων ετών λειτουργίας του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. στο πλαίσιο του τέως Τμήματος Φ.Π.Ψ., καθώς και η υφιστάμενη (ή μέρος της υφιστάμενης) αντίστοιχη υποδομή του νυν Τμήματος Φιλοσοφίας. Η γραμματειακή υποστήριξη του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. διασφαλίζεται από τον προϋπολογισμό του.

Το πρόγραμμα του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα με γνώμονα πάντοτε την κατάρτιση επιστημόνων και επαγγελματιών υψηλού επιπέδου. Η επικαιροποίησή του λαμβάνει υπόψη τις επιστημονικές εξελίξεις στα επιμέρους ερευνητικά πεδία που θεραπεύει, τη διεπιστημονικότητα και την ανάδειξη νέων γνωστικών αντικειμένων. Παράλληλα, παρακολουθεί τις εξελίξεις των προγραμμάτων σπουδών συναφών τμημάτων της ημεδαπής και του εξωτερικού. Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας, που καταγράφονται στο Εγχειρίδιο Ποιότητας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, εφαρμόζονται στο Δ.Δ.Π.Μ.Σ. με την κατά περίπτωση απαιτούμενη προσαρμογή. Οι διαδικασίες διασφάλισης ποιότητας του Τμήματος υπόκεινται σε ανασκόπηση και επικαιροποίηση, οι οποίες διενεργούνται σε ετήσια βάση από την ΟΜ.Ε.Α. σε συνεργασία με τη ΜΟ.ΔΙ.Π. του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Αυτές αποτυπώνονται στην ετήσια Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. που συντάσσει η ΟΜ.Ε.Α. με βάση τις οδηγίες της ΜΟ.ΔΙ.Π. Η πολιτική ποιότητας του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. επικοινωνείται σε όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας μέσω της ανάρτησής της στην ιστοσελίδα του Δ.Δ.Π.Μ.Σ. «Ελληνική Φιλοσοφία – Φιλοσοφία των Επιστημών».

